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Un certain flyj : ar s
de a 10 bar €st contenu dans un cyclindre derriére un piston,

avec un volume initial A £ -3 - d .
 initial de 0, 05 m3, Caleculez e travail accompli par le fluide
lorsqu'il se détend de fagon réversible
= »
(a) A pression constante jusqu'a un volume final de 0, 2 m?
'} 113 %r + il s 2 » " e
(b) Suivant une loi linéaire Jusqu'a un volume final de 0,2 m° et une pression
finale de 2 bar,
Suive - ‘7 = S .
) Sulvant une loi PV = Cte jusqu'a un volume final de 0,1 m3
{A ~ - y . _ X e
(d)  Suivant une loj PV = Cte jusqu'a un volume final de 0, 06 m?
S 1 v 3 - . » . i
) Suivant une loi P =(A/vVE ) (B/V) jusqu'a un volume final de 0,1 m?3 et

une pression finale de 1 bar, A et B sont des constantes.

Représentez toutes les évolutions sur un diagramme p - V.

1 kg de fluide est comprimé de fagon réversible suivant la loi pv = 0, 25 ol
p est en bar et v en m3/kg. Le volume final est 1/4 du volume initial. Calculez

le travail effectué sur le fluide et tracez 1'évolution sur un diagramme p - v.

0, 05 m3 d'un gaz a 6, 9 bar se détend de fagon réversible dans un cylindre et

derrieére un piston suivant la loi pv'»" = constante jusqu'a ce que le volume

Calculez le travail accompli par le gaz et représentez 1'évolution

sur un diagramme p - V,

~
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1 kg de fluide se détend de fagon réversible suivant une loi linéairede 4, 2 a
1,4 bar, Le volume initial est 0, 004 m3 et le volume final 0, 02 m3, Le fluide
eut nlorg refroidl réversiblomant & prosdion condlante ol finalomoenl comprimaé
‘Bl alors refr : ‘

de fagon péyersible gulvanl une lol pv = u(mr;u.mL(s Jusqu'h co quo solent alteint
les conditions initiales de 4, 2 bar ¢t 0, 004 mB, Calculez 1o travall offectud

diviiy ¢"|mr;lm phigo en indiguanl wl m‘ll.llwt'i Gl olToclad Jue o I'I.HhIU O e
le Tuide, ()L;lculcz également le travall net résuliant de ee eycle. Tracaesz

le cycle sur un diagramme p - V.
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{ 4 alnrs
[,e (lulde et alors

je 4 bar ; le volume

0, 09 mB d'un fluide & 0, 7 bar est l‘lllll!)l‘ill]('
< . . A ms . e,
pression de 3, 5 bar suivant une lol pv constal

1 £«
a pression sol

/ =2

chauffé de fagon réversible jusqu'd ce que 1 . )
ble guivant une loi p v
g} >

Sp(\\\n‘l\llle est “1\“‘5 (), 5 “1-;/1\’:. Une (I(‘l‘(‘ntl.‘ rével - | |
e du fluide, la

Calculez la mass

constante ramene le fluide & son élat initial,
vail net résultant

d'évolution et le tra

valeur de n dans la premitre phase
Représentez le

cycle sur un
accompli sur ou par le fluide durant le cyele
diagramme p - v,

sion constante de 1, 05 bar

Un fluide est chaufifé de fagon réversible sous une pres
e de 0,1 ms/kg. 11 est alors com-

jusqu'a ce qu'il atteigne un volume spécifiqu
'A une pression

primé de fagon réversible suivant une loi pv = constante jusqu
versible suivant une loi pv"‘ = cons-

de 4, 2 bar, puis il se détend de fagon ré
tante, ot est finalement réchaullté a volume constant jusqu'a ce qu'il mrtl'ou'vv
ses conditions initiales, Le travail accompli durant 1'évolution a pression
constante est 515 Nm et la masse de fluide est de 0, 2 kg. Calculez le travail

net résultant effectué sur ou par le fluide durant le cycle et représentez le

sur un diagramme p - Vv,



